
  

  جغرافيا

  درست است؟» و سكونتگاه نقش شهر«ينه درباره مفهوم كدام گز -1

  هاي سياسي و اداري، همانند يكديگرند.  گاه ) سيماي سكونت1

  ها، در طول زمان تغييرات كمتري دارد.  گاه ) نقش سكونت2

  شود.  گاه براساس وضعيت طبيعي آن تعيين مي ) نقش هر سكونت3

  كنند.  ها را ايفا مي از آن ها، چند نقش دارند و يكي گاه ) اغلب سكونت4

  ؟شود منجر ميها  يك از نواحي كوهستاني كشورمان با سرعت بيشتري به تغيير شكل ناهمواري ترتيب در كدام هوازدگي شيميايي و فيزيكي به - 2

  ) خراسان جنوبي و نواحي داخلي4  ) كردستان و آذربايجان3  ) خراسان شمالي و خزر شرقي2  ) خزر غربي و خزر شرقي1

  دهد؟ را ارائه مي» لغزش«و » سيل«بارش، در وقوع » مدت زمان«و » شدت«دام مورد، مقايسه درستي از ك - 3

  تر تر و در سيل، بيشتر و كوتاه ) در لغزش، كمتر و طولاني2  تر تر و در سيل، بيشتر و طولاني ) در لغزش، كمتر و كوتاه1

  تر تر و در سيل، كمتر و طولاني ) در لغزش، بيشتر و كوتاه4  تر تر و در سيل، كمتر و كوتاه ) در لغزش، بيشتر و طولاني3

  هاي زير مطابقت دارد؟ يك از نقش ترتيب با كدام در شهرها به» گمرك و بيمه«و » بازارهاي بزرگ و متنوع«، »هاي ادبي انجمن«وجود  - 4

  ) دانشگاهي ـ بازرگاني و بندري2  اي ـ هنري، بازرگاني و بندري ) موزه1

  ) دانشگاهي ـ معدني و بازرگاني4  ـ هنري، معدني و بازرگاني  اي ) موزه3

  المللي، كدام مورد درست است؟ هاي بين با توجه به انواع و علل مهاجرت - 5

  ) مهاجرت برخي از مردم يوگسلاوي به آلمان: فشارهاي سياسي و بلاياي طبيعي1

  هاي داخلي جنگ ها به ايران و پاكستان: حمله شوروي سابق و ) پناهنده شدن افغان2

  ) مهاجرت اروپاييان به كادانا و استراليا: مشكلات اقتصادي و كسب دستمزد بيشتر3

  يابي به منابع طبيعي سكنه سومالي به كشورهاي مجاور: خشكسالي و دست ن) پناهنده شد4

  مد؟وجود خواهد آ طور كلي كدام پيامد به سمت سالمندي حركت كند، به در ايران بهچنانچه هرم سني  - 6

  گيرد.  ) برهم خوردن تعادل جمعيتي، تضعيف نيروي دفاعي و شهرنشيني به مفهوم گسترده آن رونق مي1

  ) ميزان نرخ رشد مطلق بيشتر از نرخ رشد طبيعي خواهد بود. 2

  شوند.  گيرد و شهرها به محل سكونت بازنشستگان تبديل مي ) پديده مهاجرفرستي شكل مي3

  وسعه اقتصادي جامعه خواهد بود. ) مانع اصلي بر سر راه ت4

  عبارت درست در ارتباط با نواحي قطبي، كدام است؟ - 7

  شود.  ) در نواحي قطبي، فشار زياد هوا باعث سرماي شديد در تمام مدت سال مي1

  دقيقه است.  33درجه و  66ساعته در مدارهاي قطبي  24هاي  ) بيشترين تعداد روزها و شب2

  شوند.  راني محسوب مي ا در زير آب پنهان و خطري جدي براي كشتيه دهم از حجم آيسبرگ 9) 3

  سمت آمريكايي جنوبي كشيده شده، وِدل نام دارد.   جزيره باريكي كه از جنوبگان جدا شده و به ) شبه4

  نامند؟ كدام دليل، چرخه آب را يك سيستم بسته مي به - 8

  گردند.  دوباره به سيستم برمي) مواد جديد 2  شود. ) سيستم به پسخوراند منفي دچار مي1

  شود.  ناپذير تكرار مي صورت پايان ) انرژي موجود در آن به4  شود.  ) تأثير متقابل سيستم و محيط ديده مي3

  اند؟ محصولي، كدام  محصولات عمده كشاورزي در كشت تخصصي تك - 9

  ) نخل روغن ـ گندم ـ چاي ـ قهوه2    ) تنباكو ـ گندم ـ قهوه ـ موز1

 ) تنباكو ـ نخل روغن ـ كاكائو ـ موز4    و ـ برنج ـ چاي ـ كائوچو) كاكائ3

  در اسپانيا، ملاك تشخيص شهر از روستا كدام است؟ -10

  شود.  نفر جمعيت، شهر محسوب مي 10000گاه با  ) سكونت1

  شوند.  نفر جمعيت، شهر تلقي مي 2000هايي با  گاه ) سكونت2

  هاي بزرگ، مختص شهر است.  و فروشگاهها، پليس  ) خدماتي نظير بيمارستان، بانك3

  شود.  جمعيت فعال مكاني به فعاليت غيركشاورزي جذب شوند، آن مكان شهر محسوب مي  75%) اگر4

  كدام گزينه درباره اعتقاد كارشناسان توسعه، صحيح است؟  - 11

  د. انديش تأمين نيازهاي مادي انسان امروز مي ) توسعه پايدار به1

  گذارند، جهاني هستند.  هايي كه در امر توسعه تأثير مي ) بسياري از پديده2

  ) محاسبه درآمد سرانه مردم كشورها، تنها شاخص، براي محاسبه ميزان توسعه است. 3

  نما، وسعت كشورها براساس ميزان توليد ناخالص ملي در نظر گرفته شود.  ) در تهيه نقشه جهان4



  كنيم؟  انواع ساحل، سواحل پست و عريض را در كدام منطقه ساحلي مشاهده ميدر نقشه پراكندگي  -12

    ) الف1

    ) ب2

    ) ج3

  ) د4

  مرز بين كشورهاي فرانسه و اسپانيا، كدام ويژگي را دارد؟  -13

  ) خطوطي مستقيم كه داراي شكل تقريباً منظمي هستند. 2  دهد.  راني را به هر دو كشور مي ) رود مرزي كه حق كشتي1

  كند.  هاي تنش و ناآرامي را فراهم مي ) اين نوع مرز، معمولاً زمينه4  طور نسبي دائمي و غيرقابل تغيير است. خط مرزي دقيق، به )3

  ؟ ها ناهموار است تصوير زير نتيجه كدام شكل از اشكال فرسايش بادي بوده و چرا كناره -14

    ) كاوشي ـ وزش باد از دو جهت مخالف و عمود بر هم 1

  اكمي ـ وزش باد از دو جهت مخالف و عمود بر هم ) تر2

    هاي مختلف رسوبي ) كاوشي ـ متفاوت بودن مقاومت لايه3

  هاي مختلف رسوبي ) تراكمي ـ متفاوت بودن مقاومت لايه4

  مطابقت دارد؟» دان عملكرد جغرافي«براساس روش مطالعه در علم جغرافيا، كدام مورد با  - 15

  كنند.  نين حاكم بر جو و تغييرات دما و بارش را بررسي ميشناسان، اصول و قوا ) اقليم1

  كنند.  دانان اقتصادي، روند توليد، توزيع و مصرف كالاها و خدمات در يك شهر را بررسي مي ) جغرافي2

  كنند.  دانان روستايي، ويژگي گياهان يك روستا را از نظر ساختمان و چگونگي رشد، بررسي مي ) جغرافي3

  كنند. هاي شمال ايران را در ارتباط با منابع آب آن منطقه، بررسي مي نان زيستي، پراكندگي جنگلدا ) جغرافي4


